
 
Discours Vœux du Maire - 10 janvier 2024 

Ancenis-Saint-Géréon 

 

Monsieur le Préfet, votre présence nous honore d’autant plus que notre cérémonie des vœux est en 

concurrence avec celle de Saint-Nazaire. Vous avez donc fait un très bon choix ! 

Monsieur le Sous-Préfet, merci également pour votre présence 

Monsieur le député, Jean-Claude  

Mesdames les Conseillères Régionales, Nathalie et Sabine 

Monsieur le Conseiller Régional, Franck, 

Monsieur le Président de la communauté de commune, Maurice,  

Chers collègues maires et élu.es des communes voisines,  

Mes cher.es collègues élu.es du conseil municipal,  

Très cher.es élu.es des Conseils municipaux Enfants et Jeunes. 

Messieurs les représentants de la gendarmerie, Général LE GENTIL, Capitaine LEROUX, Capitaine 

FERRERE, Major BONNIN votre présence nous honore, et je tiens à souligner notre excellente 

collaboration. 

Les représentants du centre de secours d’Ancenis-Saint-Géréon, Lieutenant Macé, Lieutenant 

Mahé, Lieutenant Klein merci pour votre présence, merci pour votre engagement quotidien pour 

notre sécurité. 

Mesdames et Messieurs les acteurs économiques et associatifs, merci pour votre engagement 

Chers invités en vos titres, fonctions et qualités, merci de nous faire l’honneur de votre présence ce 

soir. 

 

J’aimerais ce soir pouvoir simplement vous souhaiter mes vœux de santé et de bonheur pour 

l’année 2024, vous inviter ensuite au vin d’honneur et échanger ensemble. Mais ce serait faire fi du 

contexte international qui nous impact de près ou de loin dans notre quotidien ! 

La guerre entre Israël et le Hamas fait rage avec son lot d’horreurs. Souhaitons un cessez le feu le 

plus tôt possible et que des négociations entre représentants palestiniens et israéliens puissent 

s’engager, afin de garantir une paix durable. 

Il y a un an, nous espérions tous que la guerre déclarée à l’Ukraine se termine dans l’année. 

Aujourd’hui, force est de constater qu’elle est loin de s’arrêter et malheureusement, ce ne sont pas 

les seuls conflits actuels sur notre planète. 



 
 

L’année 2024 sera décisive pour l’avenir de l’Europe. Le 9 juin prochain auront lieu les élections 

européennes.  

 « Au moment où l'Europe et ses valeurs fondamentales sont attaquées par des populistes de tout 

acabit, […] L'heure est venue d'être, de nouveau, audacieux, pour continuer de construire une Europe 

à la fois plus efficace, plus équilibrée et plus solidaire. […] »  

 

A cinq mois des élections Européennes, les paroles de Jacques Delors prononcées en 2018, 

résonnent plus que jamais avec force.  

 

Je ne peux donc que vous inviter à vous rendre aux urnes.  

Ne prenons pas le risque de déconstruire ce qui a été aussi long à bâtir depuis 80 ans.  

Élisons des femmes et des hommes dont les valeurs font honneur à notre république et à notre 

démocratie.  

 

Préservons les valeurs de notre devise républicaine, malheureusement fragilisées récemment par la 

loi immigration qui porte atteinte aux droits fondamentaux sur le sol français, des citoyens étrangers 

vivant de façon régulière et de ceux qui peuvent y prétendre. 

 

Les Français accordent une large confiance aux collectivités pour organiser les services publics, 

mais déplorent que l’État n’attribue pas aux territoires des moyens à la hauteur des responsabilités 

qui leur sont confiées. Tel est, le double enseignement du sixième baromètre publié le 22 novembre 

dernier à l’occasion du congrès des maires de France.  

 

Les fonctionnaires et les élus locaux constituent c’est vrai le premier maillon, le premier réceptacle 

de tout ce qui constitue le quotidien des habitants.   

 

Sur notre commune, l’année 2023 a été marquée par de nombreux projets d’envergure.  

- Nous avons inauguré deux terrains synthétiques.  

- Nous avons redessiné le boulevard Bad Brückenau.  

- Nous avons validé le Schéma directeur d’aménagement lumières qui participe à la transition 

énergétique et à la préservation de notre santé. 



 
 

Si nous voulons changer les choses, la question environnementale doit irriguer tous nos projets et 

nos actions pour devenir un réflexe quotidien.  

 

Sans les aides de nos partenaires, nous ne pourrions pas concrétiser certains projets.  

Je tiens à remercier la COMPA, le Département, la Région et l’Etat pour les subventions 

d’investissement accordées.  

Nous avons bénéficié au total de 1,2 millions d’euros.  

Bien évidemment, nous espérons que d’autres aides viendront pour nos futurs projets.  

 

Mais au-delà de ces subventions, je voudrais évoquer différentes actions ou projets à venir, portés 

par nos partenaires sur notre commune. 

 

En 2023, la COMPA a aménagé le carrefour à l’entrée Ouest de l’espace 23, ainsi que le carrefour 

de la planche à l’entrée de la zone économique de l’Hermitage.  

 

Le nouvel espace « Entreprendre » situé sur la zone de l’aéropôle, apporte aujourd’hui des 

conditions optimales pour la création ou la reprise d’entreprise, à la hauteur de la vitalité 

économique du territoire. 

 

Les études pour la nouvelle station d’épuration de la Bigoterie sont lancées, pour des travaux prévus 

en 2026-2027. 

 

Les études pour la réalisation d’un parc de stationnement voitures sur l’emprise de la SNCF ont 

débuté, avec le souhait que les travaux soient réalisés au plus tard en 2025 en lien avec 

l’aménagement du quartier Gare.  

 

Et le centre aquatique Jean-Blanchet, fera l’objet de travaux importants de réhabilitation. 

 

Le Département premier partenaire des communes est bien présent.  

Deux projets votés au Budget Participatif du département, verront le jour prochainement dans notre 

commune : une mini-forêt et un repair’café.  



 
 

Je remercie les associations Campanule et Cultivons les Cailloux, nos deux porteurs de projets de 

leur investissement payant.  

 

Le Collège René-Guy Cadou a pu bénéficier d’une rénovation énergétique des bâtiments qui, au 

passage, apporte de la couleur et de la chaleur au quartier du bois jauni.  

 

En 2024, le département travaillera notamment, sur la création d’une liaison cyclable entre Ancenis-

Saint-Géréon et Ligné en passant par Couffé. Maurice, tu n’auras plus d’excuses pour ne pas venir à 

vélo à la COMPA. 

 

La Région sera également présente en 2024, à commencer par « Ma Région Virtuose » 

(anciennement La Folle journée) qui se déroulera sur Ancenis-Saint-Géréon, du 26 au 28 janvier. Il 

reste encore des places. N’hésitez pas à vis places au Théâtre du Quartier Libre.  

 

Par ailleurs et dans un tout autre domaine, la Région projette la réalisation d’un parking sécurisé 

vélo à proximité de la gare, avec 88 places conventionnelles et 12 accroches vélos cargos.  

 

Parce que nous croyons en l’avenir, l’année 2024 sera une nouvelle fois une année riche en actions 

et projets dans tous les domaines.  

 

Vous l’aurez compris, nous souhaitons mettre à l’honneur les mobilités actives. En tant qu’élus, 

nous nous devons d’encourager les pratiques de mobilités douces.  

 

Pour cela, nous inviterons chacune et chacun d’entre vous à participer à des temps de concertation 

pour que l’on tienne en compte vos habitudes de déplacements et que le programme d’actions qui 

en découlera soit en phase avec votre quotidien.  

 

Le service public et la proximité seront au cœur de nos missions. La lutte contre les incivilités sera 

renforcée. Se débarrasser de ses déchets sur l’espace public, au pied des conteneurs enterrés, dans 

un espace vert ou naturel est un comportement irresponsable et irrespectueux envers les agents et 

habitants-citoyens.  



 
 

Un plan de propreté est en cours d’élaboration et verra le jour prochainement. Nous allons 

notamment renforcer l’équipe de propreté. La pose de caméras à proximité des conteneurs enterrés 

est à l’étude.  

La COMPA renforcera les opérations de sensibilisation en porte à porte, et contrôlera la possession 

des badges.  

 

Nous continuerons d’accompagner les associations. Avec 226 évènements organisés chaque année 

sur la commune et 15 000 créneaux de réservation de salle, sans compter les spectacles au Théâtre 

Quartier Libre et les compétitions sportives, notre commune peut se targuer d’un grand dynamisme 

dans le domaine associatif.  

 

A titre indicatif, cela représente 7 500 heures de travail pour nos agents soit l’équivalent de 5 agents 

embauchés à temps plein. 

 

Par ailleurs, nous continuerons de reloger des associations qui depuis de nombreuses années, sont 

dans des locaux inadaptés. 

 

En matière d’urbanisme, les deux grands projets urbains des quartiers Gare et Moutel-Corderie 

dont nous finalisons actuellement les plans guides d’aménagement vont nous permettre d’éprouver 

notre capacité à construire autrement.  

 

Le projet Gare que la commune ne pourra pas financer seule, est un projet hautement stratégique 

pour Ancenis-Saint-Géréon et plus largement pour le bassin de vie du Pays d’Ancenis. Demain, il 

intègrera plus de 400 logements, des activités tertiaires, artisanales et industrielles, un pôle culturel, 

des espaces verts.  

 

Le quartier Moutel-Corderie cumule plusieurs fragilités sociales et économiques. C’est un quartier 

habité et commercial, qui nécessite une rénovation sur le long terme si nous voulons que ce 

patrimoine ne se délite pas.  

 

 



 
 

Par ailleurs, Ancenis-Saint-Géréon est engagé dans le dispositif Petites Villes de Demain. Grâce à 

ce programme, nous espérons redynamiser notre centre-ville par des opérations de développement 

des commerces de proximité mais également par des projets de réhabilitation de logements et de 

transformation des espaces publics.  

 

2024 sera l’occasion de concrétiser certaines des actions inscrites dans ce dispositif. Par exemple, le 

projet immobilier du Champ du Moulin sur l’ancien cinéma Eden où pour la première fois, nous 

allons tester le Bail Réel Solidaire afin de faciliter l'accession à la propriété. 

 

Dans la droite lignée des travaux du boulevard de Bad Brückenau, nous lancerons les travaux de 

réfection du carrefour Tournebride (Esso) sur le modèle du rond-point à la hollandaise qui met en 

sécurité les piétons et les cycles dans un corridor dédié. 

 

Plus au nord de la commune, nous travaillerons sur le site de la Gilarderie, 25 hectares de réserve 

foncière, pour un potentiel là aussi de plus de 400 logements.   

Après quelques soucis de recours contentieux, l’aménagement de la ZAC Nord du Prieuré va 

pourvoir enfin redémarrer.  

 

Et j’espère qu’au printemps prochain, nous pourrons poser la première pierre de la future 

gendarmerie, portée par Logis-Ouest, représenté ce soir par Mme Dumond Armel que je salue. 

Cette nouvelle gendarmerie est très attendue par nos gendarmes, les élu.es et habitants. 

 

Tout comme nous souhaitons que les projets des Ligues Régionales de Handball et de Rugby 

puissent être finalisés cette année pour les accueillir au plus vite ! Deux projets importants pour le 

rayonnement du pays d’Ancenis.   

Je salue les représentants des Ligues Régionales de Rugby et de Hand, présents ce soir. 

 

Vous le voyez, nous avons une vision très claire du chemin à parcourir pour construire la ville de 

demain, un chemin ambitieux. 

 

 



 
 

Mais la ville de demain doit aussi soigner son patrimoine historique, architectural et ses abords, 

en l’intégrant dans une relation dynamique avec la ville future et la culture d’hier et d’aujourd’hui.  

 

C’est la raison pour laquelle, nous interrogeons actuellement le devenir du château, patrimoine 

exceptionnel, emblématique de notre commune, mais malheureusement sous exploité et peu 

valorisé.  

 

Un diagnostic complet des parties non restaurées est en cours. L’objectif est de connaître l’état des 

bâtiments en vue d’une réhabilitation et de se projeter dans de futurs usages.  

 

En parallèle, un parcours de découverte du patrimoine communal verra le jour. L’idée est de créer 

un ou plusieurs itinéraires pour, notamment, encourager les cyclotouristes à s’arrêter à Ancenis-

Saint-Géréon, y découvrir les richesses de notre commune et y consommer. 

 

Tous ces grands projets ne nous éloignent pas de ce qui est nécessaire à votre quotidien.  

Nos rues et de nos bâtiments ont manqué cruellement d’entretien depuis de nombreuses années. 

En 2024, nous devrions démarrer le chantier de réhabilitation des salles du Bois Jauni et, bien sûr, 

continuer à rénover les voiries. Des travaux importants d’accessibilité sont programmés. 

 

Enfin, en matière de production d’énergie, plusieurs sites sont à l’étude pour l’installation 

d’ombrières photovoltaïques permettront de faire baisser les températures sur certaines zones de 

stationnement et de fournir de l’énergie solaire.  

 

La commune compte sur les forces vives de la jeunesse. Une jeunesse riche des aspirations de 

chacun. Je tiens à souligner le travail des jeunes élu.es du Conseil Municipal Enfants et du Conseil 

Municipal Jeunes, et à remercier les enseignants, les agents du service scolaire et du service 

jeunesse pour le travail collectif et complémentaire et ce, dans un contexte de plus en plus difficile.  

 

La commune s’appuie également sur l’expérience des moins jeunes. 2024 sera l’occasion de 

s’associer pour la première fois à la Semaine Bleue. Nous espérons, en lien avec nos partenaires  

 



 
 

historiques, l’AMIRA, le Club de l’amitié, les AVF et 4SG, construire un programme d’animations à 

destination de nos aînés.  

 

La commune se doit de prendre soin de ses aînés. Grâce à la donation reçue de Mme Claudia 

SIMON, nous contribuerons au financement d’une salle de bien-être et d’un équipement de 

projection à l’EPHAD des Corolles.  

L’occasion m’est donnée pour remercier l'association « Les Saisons des Corolles » pour son 

engagement pour le bien-être des résidents, en proposant des animations diverses. N’hésitez pas à 

rejoindre l’association qui a besoin de bonnes volontés pour accompagner nos ainés. 

 

Parce que la santé est une préoccupation majeure des habitants du Pays d’Ancenis, en tant que 

président du conseil de surveillance de notre hôpital, je tenais à souligner l’engagement de Madame 

Sandrine Delage directrice de l’hôpital, et de toute son équipe, représentés ce soir par Mme Fauvel 

que je salue.   

Nous avons interpellé les élus jusqu’au plus haut niveau de l’état pour sauvegarder nos urgences et 

notre maternité, et interpeller sur l’inégalité d’accès aux soins.  

 

Notre mobilisation a porté ses fruits, puisque malgré une pénurie généralisée de soignants sur 

l’ensemble du territoire français, notre hôpital a accueilli en 2023 et tout début 2024, 10 nouveaux 

médecins.  

Nous leur souhaitons la bienvenue ainsi qu’aux autres professionnels de santé nouvellement arrivés. 

 

Néanmoins, la situation reste extrêmement fragile. Plus que jamais, et quoi qu’il en coûte, nous 

avons besoin d’une politique solidaire et équitable, indispensable pour construire une société 

apaisée et plus juste.  

 

Je terminerais mon discours en évoquant la longue amitié qui unie Ancenis-Saint-Géréon à 

Kirkham en Angleterre et Bad Brückenau en Allemagne depuis 40 ans. Ce jumelage tripartite est 

né d’un jumelage plus ancien encore avec la ville de Kirkham. Cela fera 50 ans l’année prochaine 

que nos deux villes sont unies.  



 
Je tiens à remercier chaleureusement le comité de jumelage pour leur engagement à faire perdurer 

les relations d’amitié avec nos amis Anglais et Allemands.   

 

Et ce soir, j’ai le plaisir de donner la parole aux représentants des villes Bad Brückenau et de Kirkham. 

Merci à eux ! Nous aurons plaisir à les retrouver lors du week-end de l’ascension pour fêter ce bel 

anniversaire et pour inaugurer le boulevard Bad Brückenau rénové.  

 

Lors de ce week-end, nous espérons la présence des représentants de la ville Empoli en Italie avec 

qui nous avons commencé à tisser des liens d’amitié pour peut-être un jour, créer un nouveau 

jumelage.  

 

Avant de conclure, j’invite mes collègues élu.es et l’ensemble des conseils enfants et jeunes à me 

rejoindre sur la scène. En attendant je souhaite remercier les services de la ville pour l’organisation 

de cette soirée. 

 

Au nom des élu.es, je vous souhaite à toutes et tous une belle et heureuse année 2024. Qu’elle vous 

apporte la santé, un quotidien riche et apaisé et des moments de bonheur partagé dans notre belle 

commune.  

 

Libérons notre imaginaire pour créer le futur que nous voulons !  


